

家校协同打好手机管理“攻坚战”

分类管理 规则制定细化科学

作业不会做，直接用手机搜答案；把手机带到教室，课上课间偷偷玩游戏……长期以来，手机使用不当带来的行为失范、游戏沉迷等问题困扰着广大学生、家长和教师。

今年1月，教育部办公厅印发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》(以下简称《通知》)，要求中小学生原则上不得将个人手机带入校园，禁止带入课堂。5月起，中小学生的作业、睡眠、手机、读物、体质等“五项管理”将纳入教育督导。

目前，多地已陆续印发《通知》，其实施效果如何？

些因素，张逸即使看到学生带了手机，只要不在校内使用，也只提醒而不予没收。

实际上，许多学校在进行手机管理的过程中遇到的类似情况并不少见。如何既能满足必要情况下学生对手机的使用，又能防止学生使用手机不当？

“学生手机使用管理要因人而异、因时而异、因地制宜。”清华大学附属中学校长王殿军认为，在手机使用管理方面，一定要有制度、有规则，并严格执行。

“其实还是有一部分学生偷偷带了手机。”福建省福州市第三中学高一语文教师张逸说，有的学生上下学需要共享单车、乘坐地铁，或是需要移动支付购买餐食，这些都需要用到手机。考虑到这

领秀中学展开。该校在出台手机管理办法前，通过辩论赛的方式让学生深刻认识手机使用不当带来的利弊。经过充分辩论后，学校出台的手机管理办法也得到了学生、家长的认同。

据了解，许多学校以疏堵结合的方式，将育人融入学生手机管理办法中。

在上海市普陀区沙田学校，每个教室的后方都有一个“养机场”，在拥有30个插袋的手机收纳架上，学校将手机管理和美术学科相结合，学生可以自主对“养机场”进行个性化装扮。

同样引导有方的还有华东政法大学附属中学。学生模拟立法团队在调研、听证的基础上，起草了

校园学生手机使用管理规定。手机管理校园“立法”后，该校各年级各班都从修订班规入手，增强学生的自主管理能力，在校园里形成了一套手机管理机制。

且养成就需要花大力气才能纠正，同时，假期的放纵可能给开学后的学校教育和家庭教育带来管理难题。”华中科技大学教育科学研究院教授刘长海说。

刘长海建议，家长应该冷静思考是否有必要为子女配备手机以及购置怎样的手机等问题，在赋予子女手机使用的权利时与子女约定手机使用时限等具体事项，约定临时上交手机的事由和合理流程。

各地关于手机管理的办法中，都强调了做好家校沟通，要求家长履行教育职责，加强对孩子使用手机的督促管理，形成家校协同育人合力。

(林焕新 欧媚)

疏堵结合 发挥手机管理的教育价值

“是否应该允许手机进入校园？”前段时间，一场辩论赛在黑龙江省大庆市东城



栏目协办：巴中市教育和体育局
恩阳区教育科技和体育局
南江县教育科技和体育局
平昌县教育科技和体育局

巴州区

启动“巴州科普大讲堂”活动

本报讯 为进一步提高广大群众科学文化素养，近日，“巴州科普大讲堂”活动启动，推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民。

此次活动由巴州区教科体局、区卫健局主办，区科技信息研究所、区疾控中心承办。启动仪式上，巴中启明眼科医院副院长余凌通过现场讲授和在线直播的方式带来了儿童青少年近视防控科普知识讲座，吸引了

1.6万余名师生、家长观看，让家长、孩子进一步掌握科学防控近视的方法。

据悉，“巴州科普大讲堂”是巴州区教科体局为开展科学普及打造的一个重要平台，旨在围绕学校科技创新教育、科学实用技术推广等内容定期举行专题讲座，为营造科技创新氛围，加快建设“清爽巴州、奋进巴州、幸福巴州”，助力全市“三市两地一枢纽”建设贡献力量。

(赵永)

巴州区六小开展科普教育交流活动

本报讯 近日，巴州区六小赴巴州区枣林镇中心小学、平梁镇中心小学开展了“科技创新能力和科技创新实践”培训活动。

活动邀请四川省青少年科技教育专家、巴中市青少年中心副主任苏静为两校师生作“科技创新能力和科技创新实践”专题讲座。讲座中，苏静对科技创新的意义、范畴等方面进行了生动有趣的讲解。随后，巴州区六小科技辅导员李红就“青少年科学调查体

验活动”与师生进行了交流，她结合自身经验讲解了科学调查体验活动的社会性、实践性、科学性等特征及实践活动方案的设计方法，让师生受益匪浅。

该校相关负责人表示，此次活动丰富了同学们的科学知识，拓宽了科技视野，同时也激发了同学们爱科学、学科学、用科学的热情。今后，学校将开展更多的科普教育活动，推动青少年科技教育事业向前发展。

(李贵强 戴天德)

内江市市中区 展现学生奋发进取新风貌

本报讯 近日，由内江市市中区委宣传部、区文明办、区教育局主办的“百年光辉历程 全面建成小康”爱国主义读书教育活动暨讲故事演讲比赛在内江市第一小学举行。

比赛现场，选手们紧扣活动主题，引用历史资料，声情并茂地讲述了中国共产党建党100周年来取

得的辉煌成就，充分展现了新时期青少年爱党爱国，奋发进取的精神风貌。

此次比赛让学生们进一步了解了中国共产党的百年光辉历程和革命先烈、英雄人物、先锋楷模的光荣事迹，增强了学生们的爱国意识，激发了爱国热情。

(杨舟)



通江县 提升科技辅导员业务能力

本报讯 近日，通江县科协将“学党史”与“为科技工作者服务、为创新驱动发展服务”相结合，协同通江县教科体局在高明职中联合举办了青少年科技创新培训班，全县270余名中小学教师参加培训。

此次培训班邀请了省、市、县优秀科技辅导员参与，一是为大家分享开展科创教育的优秀经验；二是就如何激发学生参与科创研究活动的积极性、如何选择适合的科创研究活动主题、如

何辅导学生学习掌握基本的科学思维和科学方法等科创教育中普遍遇到的问题进行沟通交流，为学校科技创新教育发展提供新思路。

通江县科协党组书记、主席李玉东表示，此次培训进一步提高了全县中、小学科技辅导员对青少年科技教育工作的认识，大力推动了青少年科技活动的开展，为全县参加巴中市第28届青少年科技创新大赛奠定了坚实基础。

(金伟)

四川科技报 分类公告(专栏)咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

各类遗失 / 减资、声明 / 清算、注销 / 环评公示 / 催收、拍卖等

金1、金2—金8集输管线改造工程环境影响评价 第二次公众参与信息公告

破一提升”工作大局，以关注民计民生为着力点，进一步健全制度，加大执法检查力度，严厉打击环境违法行为；要落实环境保护责任，加强重点场所的督导，解决好影响人民生产、生活甚至生命财产安全的突出环境问题。

调研组一行先后实地查看了灵通培训学校、棉花坡中学、紫阳幼儿园等学校的办学条件及教学情况，听取了相关单位负责人关于教育和体育工作中存在的问题及困难的汇报，并就如何办好教育工作进行了深入指导。调研组还走进城区污水厂、建陶污水泵站等地，详细了解了《环境保护法》贯彻实施情况。

通过实地调研，调研组指出，各单位要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，紧密围绕区委“两突

破一提升”工作大局，以关注民计民生为着力点，进一步健全制度，加大执法检查力度，严厉打击环境违法行为；要落实环境保护责任，加强重点场所的督导，解决好影响人民生产、生活甚至生命财产安全的突出环境问题。

调研组一行先后实地查看了灵通培训学校、棉花坡中学、紫阳幼儿园等学校的办学条件及教学情况，听取了相关单位负责人关于教育和体育工作中存在的问题及困难的汇报，并就如何办好教育工作进行了深入指导。调研组还走进城区污水厂、建陶污水泵站等地，详细了解了《环境保护法》贯彻实施情况。

通过实地调研，调研组指出，各单位要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，紧密围绕区委“两突

破一提升”工作大局，以关注民计民生为着力点，进一步健全制度，加大执法检查力度，严厉打击环境违法行为；要落实环境保护责任，加强重点场所的督导，解决好影响人民生产、生活甚至生命财产安全的突出环境问题。

调研组一行先后实地查看了灵通培训学校、棉花坡中学、紫阳幼儿园等学校的办学条件及教学情况，听取了相关单位负责人关于教育和体育工作中存在的问题及困难的汇报，并就如何办好教育工作进行了深入指导。调研组还走进城区污水厂、建陶污水泵站等地，详细了解了《环境保护法》贯彻实施情况。

通过实地调研，调研组指出，各单位要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，紧密围绕区委“两突

破一提升”工作大局，以关注民计民生为着力点，进一步健全制度，加大执法检查力度，严厉打击环境违法行为；要落实环境保护责任，加强重点场所的督导，解决好影响人民生产、生活甚至生命财产安全的突出环境问题。

通过实地调研，